

# 7月起毛主席工艺塑像有标准了

## 禁用：石膏、塑料与杂铜制作 范围：本省内制作或销售的

本报6月21日讯 7月1日开始，消费者在购买毛泽东主席工艺塑像时，如果发现像体材质为石膏、塑料与杂铜等，可以理直气壮地要求销售者赔偿。因为，7月1日即将实施的湖南省《毛泽东主席工艺塑像》地方标准，对此做了明确要求。

标准中形象、外观、材质3个条款为强制性条款，其余为推荐性条款。标准要求毛主席塑像应以中华人民共和国的缔造者毛泽东主席历史时期的真实照片为蓝本，神态表情要逼真、贴切；发式造型与照片蓝本应基本一致：脸型与五官形状、位置要适当；身材与四肢比例要恰当，配合要协调；姿势与服饰要和照片蓝本一致。

标准规定，毛泽东工艺塑像像体应采用铜合金、银或不饱和聚酯树脂材料材质，不得采用石膏、塑料与杂铜制作。塑像表面不应有明显的污点、色差、变色和掉色现象。塑像表面不应有裂纹及明显的砂眼、凹痕和划痕等缺陷。不饱和聚酯树脂塑像的表面不应有鼓泡、起皱、剥离、露底和明显的气孔。

据了解，该标准适用于本省范围内制作或者销售的毛泽东主席工艺塑像。也就是说，所有在本省范围内生产的工艺塑像，不管是在省内销售还是省外销售都要遵守该标准的规定。在本省范围内销售的工艺塑像，不管是本省厂家生产还是外省厂家生产流入本省销售的，也应符合本标准的规定。

■记者 未晓芳 刘晓波 实习生 周健



6月21日，《毛泽东主席工艺塑像》地方标准发布会上展示了10尊不合标准的毛主席工艺塑像。

记者 未晓芳 摄



新标准点评

新标准实施后将极大地规范我省毛主席工艺塑像市场，对制作水平较低、以次充好、以假乱真的小作坊影响较大。

——韶山旭日堂文化艺术有限公司总经理田海明

由于没有统一的产品标准，毛主席工艺塑像作为韶山旅游纪念品的重点产品，质量参差不齐，投诉逐年增多。该标准的实施，在维护毛泽东主席光辉形象的同时，也将促进红色旅游产品的健康发展。

——省质监局局长蒋新祺



记者提问

记者：至7月1日仅剩8天，市场上不符合地方标准的塑像可以继续销售吗？7月1日前，消费者购买的不合标准塑像能退吗？

省工商局市场处处长贺然：厂商会有一定的缓冲期，但7月1日后，省工商局将按照新地方标准对毛主席塑像市场进行专项整治，不符合该标准的产品，将一律被查处。但7月1日前，消费者购买的不符合标准的产品要退的难度比较大。

记者：制作毛主席工

艺塑像的材质有很多，为什么该标准只规定了三种材质的要求，其他材质的产品如何规范呢？

省产品质量监督检验检疫院长成益明：不饱和树脂、铜合金和银质塑像为主席塑像的主流产品，市场占有率达90%以上。因此，标准主要规范这三种材质产品。石膏塑像，易破损，极易开裂；塑料塑像易失真；杂铜像体，易腐蚀；其他材质产品不属于本标准规范的范围，其质量应遵循其他规定的要求。

■据新华社

## 百堂宣讲全省掀“转方式”头脑风暴

本报6月21日讯 2个月时间，14名专家，近100堂宣讲，一场关于“加快经济发展方式转变”的头脑风暴正在全省发起。今天，省委组织的最新宣讲团在长沙“誓师”开讲，省委宣传部巡视员、省社科联主席郑佳明等14名省内知名专家学者，今起分赴全省各地，开展为期两个月的专题宣讲。

■记者 邢云

## “统计违法失察”领导要受罚

本报6月21日讯 国家统计局政策法规司副司长刘恒今日在长沙主持了全国统计执法大检查座谈会。本次检查一个重要的改变就是，将领导失察列入处罚范畴，“无论是否领导曾经授意，领导都必须承担失察责任。”

就领导失察责任来看，如果是行政机关的统计违法行为，领导行政处罚最低为行政处分，最高可免职。企事业单位的统计违法行为，主要是经济处罚，分别为5万以下、5万、5万以上至20万元的罚款。

■记者 谈金燕

## “好友大召集”，动漫大腕齐聚香港迪士尼

本报6月21日讯 史迪仔、小木偶、阿拉丁、超能先生、冰条侠……今年夏天，一场动漫大腕的狂欢派对将在香港迪士尼乐园精彩上演。6月11日起至8月29日，“迪士尼好友大召集”夏日特别节目将贯穿整个暑假，无论是第一次去还是去过好几次的湖南游客，都有理由前去体验、欢度夏日。

### 动画人物大聚会

“这个夏天最亮、最火热的肯定是史迪仔！”香港迪士尼乐园中国市务总监王秉申介绍称，活动期间，淘气捣蛋的史迪仔将召集一大群迪士尼好友在睡公主城堡前，为游客献上“史迪仔好友惊喜快拍”表演。

史迪仔的好朋友妮露、小木偶、灯神、茉莉公主及阿拉丁等将与首次来到乐园的皮克斯动画主角，如电影《超人总动员》中的超能先生和太太、冰条侠，《怪物公司》中的毛毛

等，和游客欢聚。

### 限量精品大收藏

今年夏季，香港迪士尼乐园特别在不同的角落加设了最新颖的消暑休憩站。在明日世界的“火箭餐厅iCafe”内，游客可以在太空感的设计环境中，一边享受特色小食和饮品，一边使用WiFi上网服务；在探险世界的“森林休闲站”，游客可全情投入充满大自然气息的绿色环境，悠然体验远离酷暑的一刻。乐园里还有多款以夏日为主题的限量精品以及为今夏派对特设的“迪士尼好友限量收藏卡”。

对湖南游客来说，想去香港迪士尼游玩既可以到旅行社报名参团，7月份包括迪士尼行程的港澳游报价在2600元-3200元不等；也可以采取自由行的方式前往游览。

■记者 谭斯亮



香港迪士尼乐园里，米奇水花巡游。

### 数据新闻

#### 【零售】粮油食品类增长37%

据省统计局6月21日发布数据，5月份全省实现社会消费品零售总额468.18亿元，同比增长17.8%，比上年同期提高1.9个百分点。其中粮油食品类增长37.0%、烟酒类增长35.3%。

#### 【外贸】对香港出口同比增长1.5倍

我省对外贸易出现恢复性增长。1至5月，进出口总额50.44亿美元，同比增长36.5%。对香港出口同比增长147.7%，对日本出口同比增长96.3%。

#### 【规模工业】能源消费继续高位增长

今年以来，湖南经济快速发展，电力、钢铁、水泥等产品需求旺盛，1-5月湖南规模工业能源消费继续高位增长，全省节能降耗形势严峻。规模工业38个行业大类中，有34个行业的能源消费保持增长。

■记者 谈金燕 通讯员 赵昊

**湖南性保健研究所附属医院**

男性健康热线 0731-82600021

专业男科 只为男人

地址：长沙市车站南路715号（人民路立交桥南150米）乘车路线：135、108、406、803、368、915、906、809 桂花村站下